

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ВТОРОЙ ЗОНЫ ВТОРОЙ ЛИГИ  
НА 10 АВГУСТА 1987 ГОДА

Место	Команды	Игр	В	Н	П	Мячи	Очки
1.	«Звезда» (Пермь)	16	10	4	2	35—12=+23	24—8
2.	«Уралмаш» (Свердловск)	17	11	1	5	23—13=+10	23—11
3.	«Гастелло» (Уфа)	17	9	5	3	21—9=+12	23—11
4.	«Зенит» (Ижевск)	17	8	6	3	21—11=+10	22—12
5.	«Рубин» (Казань)	16	8	4	4	23—14=+9	20—12
6.	«Локомотив» (Горький)	17	6	7	4	14—15=-1	19—15
7.	«Химик» (Дзержинск)	17	6	6	5	13—14=-1	18—16
8.	«Торпедо» (Тольятти)	17	7	3	7	23—20=+3	17—17
9.	«Уралец» (Нижний Тагил)	17	6	4	7	18—15=+3	16—18
10.	«Дружба» (Йошкар-Ола)	17	6	4	7	16—21=-5	16—18
11.	«Сталь» (Чебоксары)	17	5	6	6	16—20=-4	16—18
12.	«Турбина» (Брежнев)	17	5	5	7	11—21=-10	15—19
13.	«Динамо» (Киров)	16	5	4	7	19—17=+2	14—18
14.	«Светотехника» (Саранск)	17	2	8	7	10—17=-7	12—22
15.	«Торпедо» (Курган)	17	3	5	9	12—24=-12	11—23
16.	«Локомотив» (Челябинск)	17	5	0	12	13—28=-15	10—24
17.	«Металлург» (Магнитогорск)	17	5	2	11	11—28=-17	10—24

СОСТАВЫ ВСТРЕЧАЮЩИХСЯ КОМАНД

«Торпедо» (Тольятти)

Аркадий Пригожин (1961)  
Олег Степанов (1966)  
Игорь Любейшун (1966)  
Сергей Швецов (1962)  
Вячеслав Кобзев (1963)  
Юрий Воронов (1965)  
Сергей Наливайко (1965)  
Сергей Никаноров (1958)  
Сергей Силыва (1961)  
Николай Небыков (1964)  
Владимир Евсюков (1953)  
Александр Луценко (1961)  
Юрий Елчев (1959)  
Сергей Чеснакас (1961)  
Вадим Малышев (1970)  
Павел Табаков (1970)  
Сергей Русин (1969)  
Виталий Домбровский (1969)  
Юрий Щепановский (1966)  
Андрей Давыдов (1966)  
Сергей Винокуров (1969)  
Александр Плотников (1966)

«Локомотив» (Челябинск)

Сергей Кузнецов (1962)  
Юрий Якушев (1969)  
Владимир Окунев (1956)  
Анатолий Буянов (1966)  
Владимир Дубовиков (1962)  
Олег Кисляк (1964)  
Олег Мокшин (1964)  
Алексей Еремеев (1962)  
Игорь Лазарев (1963)  
Эдуард Рубанцев (1969)  
Игорь Корчин (1966)  
Валерий Сидоров (1958)  
Сергей Маточкин (1969)  
Сергей Усов (1964)  
Андрей Шумаков (1964)  
Сергей Макаров (1961)

Старшие тренеры команд:

**ГОРШКОВ Николай Кузьмич,**  
мастер спорта,  
заслуженный тренер РСФСР

**НОВИКОВ Петр Николаевич**

Тренеры команд:

**СОЛОВЬЕВ Вячеслав Васильевич,**  
мастер спорта

Очередные игры первенства Советского Союза тольяттинское «Торпедо» проводит 16 августа в Йошкар-Оле с «Дружбой», 19 августа в Казани с «Рубином». В Тольятти, на стадионе «Торпедо», тольяттинцы 28 августа встречаются с чебоксарской «Сталью». Начало встречи в 18 часов 30 минут. Дети до 16 лет проходят на игры бесплатно.

Программу подготовил Вадим Тригобчук.  
Отдел рекламы, печати, информации  
спортивного клуба «ВАЗ».

Цена 10 коп.

ЕО 12208, 4.08.87 г., зак. 3990, тир. 1000, тип. ВАЗа

СТАДИОН «ТОРПЕДО»  
ВОЛЖСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА имени 50-летия СССР

ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ФУТБОЛУ

среди команд второй лиги

10 августа  
1987 года  
Понедельник



10 августа  
1987 года  
Понедельник

«ТОРПЕДО»  
(Тольятти)

«ЛОКОМОТИВ»  
(Челябинск)

Второй круг

Тольятти 1987

В истории челябинского «Локомотива» памятен сезон 1982 года, когда команда стала победителем зональных соревнований. Однако в первую лигу нашим гостям тогда попасть так и не удалось. Можно было предположить, что челябинцы предпримут попытку попасть в группу команд первой лиги на следующий сезон, однако в активе команды в 1983 году оказалось лишь третье место. С каждым годом показатели выступления гостей ухудшались. В 1984 году — шестое место, в 1985 — восьмое и, наконец, в минувшем сезоне команда из Челябинска оказалась на четырнадцатом месте. Одной из главных причин «падения» команды в турнирной таблице с первого места на четырнадцатое можно считать калейдоскопическую смену старших тренеров. Не то что бы один за сезон, а даже пять (!) за последние два года. Расчет на сиюминутный успех с приходом каждого нового тренера не оправдался.

В прошлом году за «Локомотив» выступило 25 футболистов. Десять из них добивались успеха. С. Макаров (32 игры, 5 мячей), А. Одноперов (31, 5), А. Еремеев (30, 1), И. Карпин (30), В. Линников (30, 7), С. Машнин (30, 1), Ю. Бурдин (20, 1), Ю. Якушев (28), В. Сидоров (26, 4), А. Буянов (24), В. Дубовиков (23), С. Сорокин (23, 2), А. Шульженко (21), И. Лазарев (16, 2), С. Усов (16, 3), С. Маточкин (15), А. Шумаков (13), Э. Рубанцев (5), Н. Щукин (5), М. Гончаров (3), В. Окунев (3), В. Антонов (2), В. Федоров (2), В. Шаповалов (2), О. Коснырев (1).

Многих ведущих игроков из этого списка в настоящее время в составе команды уже нет. Причиной тому тренерские неурядицы. Перед началом нынешнего сезона даже возник вопрос о снятии команды с розыгрыша первенства Советского Союза. В настоящее время старшим тренером является П. Н. Новиков, который занял этот пост буквально в последний момент. Такая «чехарда» с тренерами не может пройти бесследно. Игра челябинцев в первом круге явно не ладилась. Nervозная обстановка сказывалась на всем. И не удивительно, что к промежуточному финишу «Локомотив» пришел на пятнадцатом месте. Особенно большие проблемы у уральских футболистов в линии обороны. В свои ворота уральские футболисты пропустили 26 мячей. Лишь на один мяч меньше, чем у занимающих последнюю строчку по этому показателю магнитогорцев.

В первом круге «Торпедо» и «Локомотив» встретились между собой в Челябинске в последнем туре. Гости атаковали больше, имели много благоприятных моментов, но использовали лишь один. На двадцать третьей минуте гол в ворота «Локомотива» забил лучший нападающий и главный бомбардир «Торпедо» Сергей Чеснакас.

«Торпедо» (Тольятти): Пригожин, Малышев (Винокуров 89), Наливайко, Любейшук, Кобзев, Елчев, Силявка (Луценко 86), Небыков, Чеснакас, Воронов (Русин 79), Никаноров.

«Локомотив» (Челябинск): Кузнецов, Буянов, Дубовиков, Лазарев, Еремеев, Кисляк, Рубанцев, Бакин, Сидоров, Шумаков (Бударин 66), Макаров.

Предупреждены: Рубанцев, («Локомотив»), Воронов («Торпедо»).

За всю историю встреч между собой в чемпионате страны соперники провели девятнадцать игр. Оба коллектива одержали по семь побед и пять матчей завершились вничью. Разность забитых и пропущенных мячей 22—20=+2 в пользу тольяттинского «Торпедо». В прошедших ранее встречах лучшими бомбардирами в играх между собой стали Вячеслав Сидоров (8 мячей), Олег Лукокин (3 мяча), Владимир Евсюков и Сергей Чеснакас у «Торпедо» и Александр Одноперов (4 мяча). Файль Миргалимов (3 мяча), Геннадий Михайлов, Вячеслав Евсин, Валерий Линников (по 2 мяча) у «Локомотива».

#### ПРЕДСТАВЛЯЕМ ФУТБОЛИСТОВ ТОЛЬЯТТИНСКОГО «ТОРПЕДО»

**ВИНОКУРОВ** Сергей Валентинович. Родился 13 декабря 1969 года в селе Чихачевке Тамбовской области. Защитник. Член ВЛКСМ. Образование среднее. В футбол начал играть в городе Тольятти. Воспитанник ДЮСШ № 4 спортивного клуба «ВАЗ». Первый тренер Ю. А. Заваруев. В «Торпедо» играет второй сезон. Дебютировал в команде 19 июля 1986 года в матче с «Химиком» в Дзержинске.

**ТАВАКОВ** Павел Владимирович. Родился 12 января 1970 года в городе Магнитогорске Челябинской области. Полузащитник. Член ВЛКСМ. Учится в СПТУ-36. В футбол начал играть в городе Тольятти. Воспитанник ДЮСШ № 4 спортивного клуба «ВАЗ». Первый тренер Г. В. Зайцев. В команде мастеров играет первый сезон.

Проверьте свои знания футбольных правил. Ответы на вопросы, помещенные в программе на игру «Торпедо» — «Торпедо» (Курган).

1. Вратарь может владеть мячом, стоя на месте, не более 4-х секунд. Если, по мнению судьи, он затягивает время игры, судья обязан наказать вратаря, а в его лице и команду свободным ударом с места, где произошло нарушение правил.

2. Игрок, замененный в ходе матча, в дальнейшем не имеет права заменить кого-либо из игроков и принимать участие в данной игре.

3. За подобное нарушение правил вратарь должен быть наказан одиннадцатиметровым ударом, ему должно быть вынесено, как минимум, предупреждение или же судья, в зависимости от тяжести проступка, должен удалить его с поля. Действие происходит из штрафной площадки.

#### Предлагаем очередные вопросы по правилам футбола

1. Защитник, находясь в пределах своей штрафной площадки, отбивает мяч, находящийся за пределами штрафной, рукой. Действия судьи в поле в данной ситуации.

2. Если игрок совершил одновременно два разных по характеру нарушения, то как должен наказать игрока судья встречи.

3. Нападающий пробросил себя мяч вперед на ход на 6 метров. В это время соперник вступает с ним в борьбу и толкает плечом в плечо. Решение судьи в поле в данной ситуации — останавливать или не останавливать игру.

#### ФУТБОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

В 1984 году состоялся первый чемпионат Европы по футболу среди женских команд. В финале встретились сборные команды Англии и Швеции. Победили футболистки Швеции и стали первыми чемпионками. Недавно завершился второй розыгрыш чемпионата Старого Света. В нем принимало участие 16 команд, разбитых согласно жеребьевке, на четыре подгруппы. В финале встретились сборные команды Швеции и Норвегии. Победила команда Норвегии. Как отмечают специалисты, в игре женских команд можно было увидеть высокотехнический футбол, какого не увидишь порою в играх мужских команд.

Первые женские коллективы появляются и в нашей стране. В России женский футбол зародился давно. Первые упоминания относятся к 1911 году. Сохранился газетный отчет о матче женских команд Пушкино и Петровско-Разумовского, который состоялся 3 августа 1911 года. Со счетом 5:1 победила сборная команда Пушкино.

#### В РЯДАХ СБОРНОЙ КОМАНДЫ РСФСР

В Новочеркасске Ростовской области проходил полуфинальный турнир первенства СССР на приз ЦК ВЛКСМ «Юность», в котором участвовали футболисты 14—15 лет. В составе сборной команды РСФСР выступали два воспитанника ДЮСШ № 4 спортивного клуба «ВАЗ». Защитник Дмитрий Ляпин и полузащитник Александр Гулянов. Оба тренируются у тренера В. Найденко. Сборная РСФСР победила команды Армении (2:1), Казахстана (3:0), Эстонии (10:0), Туркмении (3:0), уступила команде Украины (0:2).

Вместе с командой Украины сборная РСФСР вышла в финал, где будет участвовать в играх за звание чемпионов страны. Вместе с двумя тольяттинцами в играх будет принимать участие и воспитанник тренера Е. Ерофеева из ДЮСШ № 4 Сергей Анучин (1973 года рождения). Впервые за всю историю тольяттинского футбола юные тольяттинцы принимают участие в подобного ранга соревнованиях.

#### НА ФИНАЛ В ТАГАНРОГ

Успешно выступили в играх зоны Поволжья футболисты ДЮСШ № 4 1972 года рождения. Воспитанники тренера В. Найденко стали победителями и завоевали путевку в полуфинальный турнир. Полуфинальные игры будут проводиться в городе Таганроге Ростовской области. В одной подгруппе с тольяттинцами будут выступать их сверстники из Ростова, Таганрога и Тулы. Турнир начинается 14 августа.